

О Т З Ы В

на диссертацию Каримова Амонулло Файзулловича на тему «Лексико-грамматический анализ личных и лично-предметных местоимений в разносистемных языках (на материале таджикского, русского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационное исследование Каримова А.Ф. на тему «Лексико-грамматический анализ личных и лично-предметных местоимений в разносистемных языках (на материале таджикского, русского и английского языков)» представляет собой комплексный и научно-обоснованный лексико-грамматический анализ и ориентировано на решение важных задач, связанных с функционированием новой, малоизученной систем, хотя и весьма малочисленной личных и лично-предметных местоимений в современных таджикском, русском и английском литературных языках. Наряду с этим, рассмотрение системы функционирования местоименных слов таджикского языка в сопоставлении с русским и английским языками приобретает особую научную значимость.

В настоящей работе впервые в таджикском языкознании объектом сопоставительного исследования и описания стал такой класс слов, как местоимения. В частности, столь богатые семантико-функциональными и характерными особенностями русское и английское местоимения, объединяющие в себе широкий круг своеобразий, требуют нестандартных подходов и приёмов для осмыслиения и перевода как в одностороннем, так и в сопоставительном плане.

Неслучайно глава нашего государства Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон поручил Комитету по языку и терминологии при Правительстве Республике Таджикистан и другим соответствующим структурам, подготовив Программу развития таджикского языка, определить и разработать перспективу развития нашего государственного языка. В основу данной программы заложены следующие критерии: преобразование современного таджикского языка в язык науки; подготовка научно-технической терминологии; компьютеризация таджикского языка; подготовка и издание учебника по истории таджикской литературы; знание таджикского языка каждым образованным человеком и руководящим работником.

Структура диссертации не нарушена, стиль последователен, работа читается легко и с интересом и наряду с этим предопределена заявленной целью и поставленными задачами. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной.

Соискателю удалось привлечь большой объем языкового материала и из данного объема выделить основополагающие факты в целях подтверждения своих постулатов и идей относительно исследуемой проблемы.

В заключении диссертации на основе проведенного исследования были сделаны научно-обоснованные выводы в ряде научно-доказанных пунктов.

Отмечая достоинства предложенного к защите труда, хотелось, бы заметить, что в работе встречаются грамматические и стилистические ошибки. Сноски и список литературы не всегда оформлены в соответствии с требованиями современности и поэтому диссертанту следует ознакомиться с новыми требованиями оформления библиографии.

Следует отметить, что вышеуказанные замечания не могут повлиять на положительное восприятие основного содержания данного исследования, это скорее пожелания автору для дальнейшей научно-исследовательской деятельности.

В целом, все вышеизложенное свидетельствует о том, что работа Каримова А.Ф. «Лексико-грамматический анализ личных и лично-предметных местоимений в разносистемных языках (на материале таджикского, русского и английского языков)» соответствует требованиям п. 8. «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени.

Кандидат филологических наук,
доцент, зам. председателя Комитета по языку и
терминологии при Правительстве Республики
Таджикистан,

шифр специальности: 10.02.22. Матробов Саодатшо Косимович
Адрес: 734019, г. Душанбе, ул. Бехзод 25
Телефон: (992) 93 508 71 38
E-mail: s.matrobov@mail.ru
Подпись доцента Матробова С. К. заверяю
Начальник отдела кадров
11. 06. 2019 г.



Сангов Гулям Холович